

喜看十二五巨变 展望十三五宏图

2016年1月27日 星期三

编辑:刘书芝 美编:张妍 校对:邹晓梅

抓改革创新 强投资开放 促结构转型 求民生改善 崔庙镇“炼”成国家级小城镇建设重点镇

“十二五”时期是崔庙镇抢抓机遇、深化改革、优化结构、跨越发展、转型发展的五年。五年来,全镇坚持以党的十八大和十八届三中、四中全会精神为指导,在荥阳市委、市政府的正确领导下,团结带领全镇干部群众,围绕“抓改革创新、强投资开放、促结构转型、求民生改善”总体要求,以“三大主体”工作为统揽,坚持工业强镇、三产兴镇、农业稳镇、生态立镇,抢抓机遇,锐意进取,务实创新,崔庙镇先后被评为国家级小城镇建设重点镇、河南省美丽宜居乡村建设试点镇、河南省卫生镇、郑州市文明镇等荣誉称号。记者 姚辉常 文/图

建设工业强镇 培育镇域经济支柱

以资源开发为重点,以促进经济增长方式的转变和环境质量的改善为前提,坚持“以点带面”的发展思路,在整体工作部署上突出以天瑞集团郑州水泥有限公司为重点,始终把协调服务项目建设作为加快发展的首要任务来抓,牢固树立“大项目催动大发展”理念。2011年以来,新引进开工建设8个,新建项目7个、续建扩建项目3个。其中,市定重点工程项目7个,分别是河南万山地质文化产业园项目、河南颍德生态农业开发有限公司德祝东方乐园项目、河南西艾尔墙体科技有限公司网架板建设基地项目、河南鼎新石材有限公司、天瑞集团郑州水泥有限公司王宗店后备矿山建设项目、崔庙镇扶贫搬迁项目、崔庙镇索坡村美丽乡村建设项目。与此同时,全镇乡镇煤矿逐步实施了资源整合和关闭退出,促进了镇域经济的转型发展。

深化农业结构调整 促进农民增收

全镇上下紧紧围绕农业增效、农民增收这个主题,坚持因地制宜,调整产业结构,在崔庙郑岗村发展柿子产业,在石井、车厂等8个村发展谷子种植;2014年、2015年已成功举办郑岗柿子节和郑岗柿子文化旅游体验月。五年来,我们不断改善农业基础条件,累计打配机井25眼,新增有效灌溉面积1670亩。发展造林4800亩,经济林2700亩,粮食年产量达到2.7万吨。



柿子节引来众客商



柿子节摘柿忙

加大基础设施建设 新型城镇化成效显著

“十二五”时期是全镇新型城镇化建设突飞猛进的五年,他们进一步完善镇区总体布局规划,扎实推进社会主义新农村建设和新型城镇化建设,大力改善交通出行条件,镇村面貌明显改观。按照荥阳市“三化”协调发展

空间布局规划,结合崔庙实际,将全镇22个行政村规划合并为古城、龙门和崔庙三个社区,截至2014年底,全镇共投入资金3.14亿元,在崔庙、龙门、古城三个社区新建居民安置房52栋,安置群众1555户。

加快社会保障体系建设 切实改善民生

调整教育布局,整合教育资源,加大教育投入,形成了1所初中、5所成建制小学、2所寄宿式小学、3所公办幼儿园的教育格局,办学条件大为改善,整体上处于荥阳乡镇前列。加强卫生基础设施的投入,累计投入500多万元,对镇中心卫生院进行了升级改造,建成了22个村级标准化卫生所,群众就医环境得到较大改善,健康水平进一步提高。全面落实“依法管理、村民自治、优质服务、政策推动、综合管理”的计划生育管理机制,巩固了二类乡镇基础,稳定了低生育水平;实施积极的就业政策,

积极推进农民离土就业。“十二五”期间,每年新增就业1800人;到2015年,全镇公路里程达到120.507公里;加快小城镇建设步伐,道路硬化普及率达到95%以上。绿化覆盖率达到45%以上,供水普及率达到95%以上,电话普及率达到100%;先后在镇区建成标准化垃圾中转站2座,配置垃圾收集车5辆,垃圾回收箱300个。在各村建成地坑式垃圾中转站90个,小型垃圾收集池200个,配备环卫工人135名,进一步提高了镇村文明卫生程度,改善了群众生产生活环境。

网格化管理工作中 有新思路新成效

网格化工作开展以来,全镇建成一级网格1个,二级网格22个,三级网格68个。围绕“深化规范提升”的主题要求,不断创新思路,强化措施,改进方法,坚定推进条块深度融合,持续深入抓好履职培训,动态管理、考核奖惩、基层基础、群众参与等重点方面,把全镇各项工作融入到网格化管理中,增强为民服务意识。充分发挥网格化管理的全覆盖作用,在“五星级网格”创建活动的基础上,在全镇开展“十星级家庭”评选活动,激发群众自治,增强群众自我教育、自我约束和自我管理的能力,激发群众团结向上、创业致富、维护稳定,促进全镇经济社会和谐有序发展。



宜居崔庙社区